Børn fra Nuuk bliver medskabere af nyt undervisningsmateriale til nordiske folkeskoler 

Sammen med fire professionelle kunstnere skal børnene fra Nuuk Internationale Friskole være med til at udvikle et nyt og kreativt undervisningsmateriale om Norden til brug i de nordiske folkeskoler. 
 
[bookmark: _GoBack]Eleverne på Nuuk Internationale Friskole kan se frem til nogle intense, kreative dage, når de får besøg af fire professionelle kunstnere fra Danmark og Færøerne. Under overskriften ’Kom med – Det Gror i Nord’ skal skolens elever i to fulde dage på workshops og arbejde i værksteder. Her skal de skabe billedkunst, skrive digte og komponere nye sange. Med deres egen musik, billeder og ord skal de nemlig give livet og Nordens historier et personligt udtryk. 

Nyt og engagerende undervisningsmateriale
”’Kom med – Det Gror i Nord’ er et projekt, der handler om at gøre nordisk kultur og historie nærværende og vedkommende for børn og unge. Børnene og de unge er fremtidens kulturbærere. Vi har skabt en undervisningsramme i tæt samarbejde med erfarne fagkonsulenter, der skal være en ny måde at arbejde på i folkeskolerne med Nordens kultur og historie. Den er vi nu i gang med at teste på syv skoler fordelt over hele Norden. Vi har netop været på Færøerne og nu glæder vi os meget til at børnene her i Nuuk skal arbejde med at give det særlige ved deres sted og Norden i det hele taget et kreativt udtryk,” siger musiker, billedkunstner og initiativtager til projektet, Lone Wernblad

Professionelle kunstnere, fagkonsulenter og lærere i tæt samarbejde
Med til Nuuk har Lone Wernblad et yderst kompetent hold og fasttømret hold af professionelle kunstnere, der tæller musiker, komponist og sangskriver Benjamin Aggerbæk, billedkunstner Jonas Bachmann og musiker( sangskriver og komponist) Bergur Fonsdal Johannesen. Bag sig har hun et hold af fagkonsulenter, der efterfølgende skal være med til at omsætte børnenes værker, erfaringer og refleksioner fra alle involverede til et nyt undervisningsmateriale og inspirationskatalog om Norden til brug i folkeskolens undervisning i de nordiske lande.

’Kom med - Det Gror i Nord’ besøger i 2018 og 2019 syv skoler på Færøerne, Grønland, Norge, Åland og Danmark. Mandag den 17. og tirsdag den 18. september kommer de til Nuuk Internationale Friskole. 

Projektet er støttet af Nordisk Kulturkontakt (VOLT), NAPA - Nordens Institut i Grønland, Det Kgl. Grønlandsfond, Oticon Fonden og Den Ingwersenske Fond. 

Yderligere information: Lone Wernblad, telefon: + 45 4081 5092, e-mail: info@lonewernblad.dk

Andre arrangementer i Nuuk med kunstnerne 

· Søndag den 16. september spiller Lone Wernblad og Benjamin Aggerbæk koncert for børn på Nuuk Bibliotek med deres duo ’Takt og tone med Benjamin og Lone – vi har Halfdan i hatten’. Her hylder de Halfdan Rasmussen og alle de fine personer han er far til som fx Mariehønen Evigglad, Lille Sky og Frække Frederik. 
· Onsdag den 19. september giver Lone Wernblad og Benjamin Aggerbæk koncert med ’Den Musikalske Lykkepille’ på Nuuk Krisecenter

